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	Corso Laurea in Tecniche di Radiologia Medica per Immagini e Radioterapia
Presidente del Consiglio del Corso: Prof. Guido Ligabue



VERBALE RIUNIONE DEL GRUPPO AQ del 7 Febbraio 2017

Alla riunione svoltasi il giorno 07.02.2017 dalle 14,30 alle 17,30 sono presenti:

Prof. Ligabue, Dr.ssa Maselli, Dr.ssa C. Caputo, Dr.ssa Canalini, Dr. Canulli, Dr. Contesini, ed i rappresentanti degli studenti Chierici Marianna e Moscatelli Elisabetta.

La Dr.ssa Canalini illustra ai presenti i suggerimenti di miglioramento proposti dai rappresentanti degli studenti nel corso dell’ultima riunione del gruppo AQ proponendo al gruppo di valutarne l’inserimento come azioni di miglioramento nel nuovo RAR. 

Il gruppo passa all’analisi della bozza RAR 2017 (Stato avanzamento azioni correttive RAR 2016 e Criticità emerse dalla Relazione Annuale delle CP-DS 2016); viene anche visionato e discusso lo stato di avanzamento/conclusione degli obiettivi proposti nel RAR dello scorso anno.

In questa fase la Dr.ssa Maselli, forte della sua partecipazione ai lavori di tutti i gruppi AQ di Facoltà, fornisce utili indicazioni sulla loro corretta stesura. Informa il gruppo che il documento attualmente prodotto è una prima versione semplificata del RAR 2017, che dovrà essere redatto in via definitiva ed approvato entro giugno 2017. Sempre entro giugno, come suggerito dalla commissione paritetica, il gruppo dovrà procedere anche alla revisione del documento “Sistema di Gestione AQ” e della SUA.
Si passa all’analisi delle criticità segnalate dalla Commissione Paritetica docenti-studenti 2016. Il Presidente del CdS segnala delle incongruenze su alcune criticità presenti nella relazione e per tale ragione il CdS  concorda nel non intervenire su tali criticità.
Si passa poi alla stesura dei nuovi obiettivi di miglioramento.

Esauriti gli argomenti, si rimanda l’approvazione della bozza RAR 2017 al prossimo CCdS del 10.02.2017.
Dr.ssa A. Canalini
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