VERBALE DEL  10-11-2016
Il gruppo qualità è stato convocato via mail come segue:
	Oggetto:  
	proposta incontro gruppo qualità per lavoro su interventi correttivi e nuovo RAR

	Da:  
	"ADELE CANALINI" <adele.canalini@unimore.it>

	Data:  
	Mar, 25 Ottobre 2016 8:26 am

	A:  
	"Guido Ligabue" <guido.ligabue@unimore.it> (di meno)
"Caputo Caterina" <caterina.caputo@unimore.it>
"Contesini Massimiliano" <massimiliano.contesini@asmn.re.it>
"leonardo canulli" <leonardo.canulli@unimore.it>
79500@studenti.unimore.it
213235@studenti.unimore.it
196810@studenti.unimore.it
202274@studenti.unimore.it
178049@studenti.unimore.it
187369@studenti.unimore.it

	Cc:  
	alina.maselli@unimore.it


Buongiorno a tutti,

dopo aver raccolto le vostre preferenze per il giorno 10-11-2016, vi

confermo che ci troveremo per il RAR il giorno:

10 Novembre 2016 alle ore 14,00 presso la sala/biblioteca della radiologia

2° piano ingresso 1 del Policlinico.

Gli argomenti di cui parleremo sono descritti nella mail qui sotto.

Buon lavoro

 Dr.ssa Adele Canalini

 Corso di Laurea  in  T.R.M.I.R.

 Via del Pozzo 71 - 41100 Modena

 Tel 059-4225403, 059-4223237

 E-mail: adele.canalini@unimore.it
>
> Buongiorno a tutti,
> nei prossimi due mesi dovremo completare il lavoro sugli interventi
> correttivi identificati nel RAR dello scorso anno (in allegato trovate una
> loro versione sintetica) e dovremo redigere il nuovo RAR del 2017,
> ragionando su quali potranno essere le azioni di miglioramento future.
> Sarebbe quindi utile incontrarci 2 ore per verificare lo stato di
> avanzamento dei lavori e dividerci le attività ancora da svolgere.
> Controllando l'orario delle lezioni degli studenti del 2° e 3° anno, ho
> visto che due date possibili potrebbero essere:
>
> Giovedì 10 Novembre dalle 14,00 alle 16,00 e
> Giovedì 17 Novembre dalle 14,00 alle 16,00
>
> Inoltro questa proposta a tutti, chiedendovi la cortesia di confermare la
> vostra presenza o, eventualmente, di indicare un altro momento utile.
> Un cordiale  saluto a tutti
>
Alla riunione svoltasi il giorno 10-11-2016 dalle 14,00 alle 15,30 sono presenti, la dr.ssa C. Caputo, la dr.ssa Canalini, il dr. Canulli ed i rappresentanti degli studenti Caretti Lorenzo, Federica  Rea De Falco,  Chierici Marianna e Moscatelli Elisabetta (assenti giustificati il Presidente del CdS Prof. G. Ligabue, la dr.ssa Maselli, il dr. Contesini, Bellodi Emanuele e Borziani Matteo ).
La Dr.ssa Canalini riassume le attività inerenti la qualità svolte negli ultimi mesi. In particolare segnala l’aggiornamento del sito del cdl sui contenuti e sulla documentazione riguardante la qualità e la revisione della SUA effettuata a settembre 2016.

Propone anche l’aggiornamento dei componenti del gruppo qualità nel prossimo RAR 2017.

Successivamente i presenti analizzano lo stato di avanzamento degli interventi correttivi proposti nel RAR 2016:
Obiettivo n. 2016-1-01 Migliorare l’organizzazione e la comunicazione dei calendari degli esami.

Su questo obiettivo si è proceduto, nel 2° semestre  2015-16, all’invio di mail di invito e di successivo sollecito (post monitoraggio della situazione) ai docenti, ottenendo la pubblicazione degli appelli entro la data del 25 maggio 2016.
Per il 1° semestre 2016-17, questo invito è stato rinnovato durante il Consiglio di Corso del 6-10-2016, verbale di cui viene data diffusione tra i docenti e pubblicazione sul sito del cdl.

Obiettivo n. 2016-1-02 migliorare l’informazione sulla professione del TSRM e delle attività formative del CdS in fase di orientamento.
Durante l’Open Day Unimore del 19-4-2016 e la presentazione dei CDS Unimore (Mi Piace Unimore) del 12, 13, 14 Luglio 2016 i tutor del cdl hanno diffuso tra i presenti la brochure pubblicitaria del cdl TRMIR ed hanno fornito informazioni sul corso agli interessati.

Obiettivo n. 2016-1-03 Completare la compilazione di tutte le schede relative agli insegnamenti su esse3. 

Premettendo che gli studenti segnalano di ricevere direttamente dai docenti in aula i programmi delle lezioni e quindi di non riscontrare problemi in merito, il gruppo si interroga sulla reale possibilità di avere sempre tutti i programmi pubblicati su ESSE3, anche in considerazione del fatto che questo portale richiede un aggiornamento annuale da parte di tutti i docenti. In ogni caso si procederà ad una verifica, per quanto possibile, della situazione prima della stesura del prossimo RAR.

Obiettivo n. 2016-2-01: Indagare e analizzare il grado di soddisfazione dello studente sul proprio percorso di tirocinio.
Il Dr. Canulli illustra ai presenti i risultati su base annuale dell’analisi dei questionari sul tirocinio compilati dagli studenti del 1°, 2° e 3° anno, dai quali si evince che:
Il tirocinio risulta nel complesso ben percepito ed efficace. I punti forti sono certamente la disponibilità del personale sanitario e la varietà delle metodiche affrontate. 

Al primo anno si rileva il bisogno, da parte di più intervistati, di introdurre un corso sulla movimentazione dei carichi e anche la possibilità di svolgere qualche turno di tirocinio notturno in pronto soccorso.

Soprattutto al secondo anno emergono importanti criticità sulla compatibilità tra orario delle lezioni e tirocinio.

Sia il secondo che il terzo anno gradirebbero maggiore formazione pratica, attraverso laboratori o sessioni pratiche in diagnostica nell’ambito della Risonanza Magnetica.

Al terzo anno si avverte l’esigenza di momenti di confronto con i Tutor in cui discutere casi complessi affrontati durante l’attività di tirocinio.

In generale, vi sono delle aree (difficilmente definibili con certezza dal questionario ma solo ipotizzabili) in cui gli studenti lamentano scarsa autonomia.
Il gruppo discute questi dati e propone dei miglioramenti. Gli studenti segnalano l’esigenza di anticipare le lezioni di apparecchiature CT ed Angiografia rispetto alla parte clinica svolta dai prof. Torricelli e Ligabue al 2° anno primo semestre. Si propone anche di spostare le lezioni di Radiologia Pediatrica dall’attuale 2° anno primo semestre al 3° anno primo semestre, al fine da alleggerire il carico didattico del secondo anno e di consentire una migliore comprensione degli argomenti trattati da parte degli studenti. Gli studenti chiedono di aumentare le sessioni tutoriali in aula e, quando possibile in diagnostica, proponendo la discussione di casi complessi.  Chiedono anche di approfondire gli aspetti psicologici/relazionali con il paziente, la movimentazione dei carichi e la ricerca bibliografica/redazione delle tesi.
Sulla fattibilità di queste proposte ci si riserva di operare una verifica. In ogni caso, data la discussione ampia ed articolata sviluppatasi, si ritiene che l’aver sottoposto il questionario di gradimenti di tirocinio agli studenti abbia contribuito a far emergere punti di forza e criticità di carattere organizzativo, rivelandosi quindi uno strumento utile.
Esaurita l’analisi delle azioni correttive, il gruppo si impegna ad incontrarsi nuovamente ai primi di dicembre, dopo la pubblicazione della relazione della Commissione Paritetica D/S per la stesura del nuovo RAR.
Dr.ssa A. Canalini
