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	Corso Laurea in Tecniche di Radiologia Medica per Immagini e Radioterapia
Presidente del Consiglio del Corso: Prof. Guido Ligabue



VERBALE RIUNIONE DEL GRUPPO DI RIESAME DEL 26/28 GIUGNO 2017

Il gruppo di riesame si è riunito in forma ristretta il giorno 26-6-2017 dalle 9,30 alle 13,00 nell’aula T03 del Centro Servizi Didattici Unimore (presenti la dr.ssa Canalini, la dr.ssa Caputo, il dr. Canulli ed il dr. Contesini) per visionare i documenti di riferimento e le indicazioni di compilazione della Scheda di Monitoraggio Annuale e del Rapporto di Riesame Ciclico, fornite dal PQA di ateneo. 
In quell’occasione è emersa anche l’opportunità di procedere gradualmente e successivamente ad una revisione di tutti i documenti legati alla qualità (scheda SUA, Sistema di gestione AQ del corso etc.), così come già richiesto su alcuni punti dalla Commissione Paritetica D/S 2016.

Si rimane comunque in attesa della pubblicazione definitiva degli indicatori da parte dell’ANVUR.

Il giorno 28 giugno 2017, durante il Consiglio di Corso, il gruppo di riesame (presenti: il Prof. Ligabue, la dr.ssa Canalini, la dr.ssa Caputo, il dr. Canulli, il dr. Contesini ed i rappresentanti degli studenti Caretti Lorenzo, Rea de Falco Federica e Chierici Marianna) ha concordato sulla prosecuzione dei lavori sulla qualità dei prossimi 3 mesi, visti anche i tempi stringenti di consegna al PQA dei documenti in oggetto.
Alla dr.ssa Canalini ed al dr. Canulli viene affidata la redazione di una prima bozza del RRC ed eventualmente della SMA nel mese di luglio, che sarà sottoposta all’analisi ed alla revisione del gruppo di riesame a Settembre 2017.

Modena, 29-6-2017

Dr.ssa A. Canalini
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